



IV.

撥穗典禮

COMMENCEMENT CEREMONY

國立陽明交通大學 藥學系111撥穗典禮

DEC, 04, 2021



第一屆畢業典禮是藥學系今年最重要的里程碑，象徵藥學系大家庭的完整，更代表學長姐們即將邁向未來璀璨的前程。感謝學長姐精心安排這場盛大的典禮。此次系刊訪問了畢典總副召、畢業生及在校生，讓我們一起來看看他們的想法吧！

Commencement Ceremony

總副召的話

111級 王思騏

轉眼間六年已過去，從陽明變成陽明交大，從新生變成畢業生，從一個什麼都不懂的大學生變成一個已受過訓練的準藥師，準備踏入職場去工作...

「第一屆」這個詞看似令人嚮往，也或許會讓其他人抱有期待，然而身為第一屆藥學系的學生，從剛踏入陽明的時候就一直對未來感到茫然，因為我們不像其他科系一樣有學長姐幫忙鋪路，沒有任何學長姐能請教，理所當然也都沒有所謂的家傳筆記跟考古題能幫助我們應對考試。幸好系上的多數老師都很照顧我們，生活上的大小事都願意花時間與我們聊聊，就像是把我們當作自己的小孩。第一屆的稱號看似沉重，但也因為是第一屆，沒有既定的道路及體制，我們更有機會自己規劃、思考未來的路，也不會有人對我們抱有成見，讓我們更有機會去展現自己，並且成為學弟妹眼中的好榜樣。

如果合理的要求叫訓練，不合理的要求就叫磨練。感謝陽明交通藥學系這六年來帶給我們的磨練，讓我們得以應對各種出社會後可能遇到的困難。

系主任的話

藥學系 林滿玉 老師

經過六年和兩年的時間，陽明交大藥學系學士班和碩士班總算全員到齊！從每年的賀卡可以看出老師的青春歲月都和你們一起度過。就在105年6月22日(再過11天就整整六年了)的下午，學校舉辦準新生暑期活動營的相見歡，我第一次見到雁如、雅媛、得榕，心想這些小女生好乖巧，好有禮貌，我們真有福氣收到這些優秀的學生！自此開始和各位結下師生的緣分。

因為是第一屆，沒有學長姐，我會邀請大家一起相聚，系上老師為各位迎新，一起烤肉，還邀請從Ohio State University來的professor David Carbone，今天早上他也捎來對各位畢業生的祝福。六年來，第一屆的你們和系上老師們相處最久，猶如家中長子女，但是絕對不是白老鼠，因為大多數的老師都是從其他學校請過來名師，有豐富的教學和帶學生的經驗，你們也享有老大的優勢，有多位同學在大一和大二暑假和老師出國參加研討會，有多位同學暑假到日本九州大學和日本藥科大學當交換學生等等，方才大家也看到藥科大Tsuzuki副校長的祝福。

畢業典禮象徵著你們即將離校，開創人生的另一頁，也扛下為母系建立名聲(光耀門楣)的責任。藉著本系第一次畢業典禮的機會，我謹代表本系全體師生，感謝一路來支持藥學系的藥學先進和藥業團體，歷任的校長、師長和行政部門的支援，還有許多醫學中心和醫院、社區藥局的臨床藥師preceptors和業界專家的指導。我也要提醒各位畢業生，感謝爸媽的栽培，謝謝在求學過程中曾經教導和鼓勵過你的師長，感謝曾經相互扶持的同學們，有這麼多的支持和協助，你們才能拿到一張記錄藥學專業的畢業證書。



系主任的話

雖然有疫情的因素，我們還是邀請來自國內外先進師長勉勵並祝福各位畢業生，例如許中強博士，他慷慨的捐贈讓藥學系得以順利開展，他叮嚀畢業生不要忘記陽明交大是你的根(root)；來自學界的勉勵，包括為各位上過課的九州大學藥學院的Hamase和Koyanagi教授，和國內其他藥學院系的院長和系主任對大家的勉勵；由來自各位實習的醫學中心院長的勉勵，台北榮民總醫院陳威明院長勉勵大家【完成一件事不在於個人力量的大小，而在於堅持理念和團隊合作】，和信治癌中心醫院黃達夫院長告訴各位【真知力行的最終目的是為病人的福祉】；還有來自業界，如支持本系藥師科學家計畫的健喬信元林智輝董事長，他勉勵大家【預見演變，採取變革，順風轉舵】，和提供系級演講的新加坡國際藥廠副總裁，Peggy Wu，她勉勵大家【When nothing is certain, then anything is possible；擇你所愛，愛你所選，一路前行】。當然，還有來自交大校區陳永富副校長和無法親臨現場的楊慕驊副校長的勉勵，楊副校長歡迎大家隨時回到母校，你們永遠是陽明交大大家庭的一份子。同時也邀請來自陽明校區各學系第一屆學長姐傳承自己初出社會的經驗，他/她們期待將來看到各位在社會上有精彩傑出的表現，為學弟妹樹立良好的典範。

過去六年我已經唸你們唸太多了，現在我只想告訴你們：在努力為將來的你留下自由選擇的本錢，要吃好、睡飽，照顧自己。

最後 祝各位藥學系第一屆的學生 身體健康，一切順利。

我們後會有期。



畢業生導師們的話

藥學系 林宥欣 老師

首先賀喜各位同學畢業了！今年是陽明交通大學藥學系的一大里程碑，是第一屆藥學系的同學們要畢業了！各位同學入學後遇到了百年一遇的世紀大疫COVID-19，雖然疫情不會立刻停歇，但是陽明交通大學藥學系期待未來與你們一起，共創藥學領域的新猷。在各位畢業的同時，僅以過來人的心境及工作後的體認，與同學們分享幾個面對生活的態度與方法。

1. 正面積極：論求學或工作總難免遇到挫折請以正面、積極的態度面對挑戰，危機往往也就是轉機。
2. 團隊精神：單打獨鬥獲得勝利的時代已經過去，只有團隊合作才可能創造出更高價值。
3. 感恩的心：要培養感恩的生活態度，周遭的人、事、物只要有可喜之處，便值得我們開心整日，即是微小而確切的幸福。

由衷的祝福各位同學，今後無論是繼續深造或進入職場都能鵬程萬里，展翅飛翔，陽明交通大學藥學系則是各位永遠的後盾，永遠的娘家。

藥學系 陳日榮 老師

畢業，是一首離別的歌，更是青年成長的里程碑。六年的時光兩千多日夜就這樣瞬息即過，但它卻是你/妳們的瑰麗人生中最濃麗的一抹色彩！記得六年前，你/妳們迎著冉冉升起的朝陽，進入陽明交大校門，一個嶄新的集體便誕生了，如一條條的小溪匯成了一條多彩的河流。你/妳們成了校園裡最靚麗的一道風景。信心來自實力，實力來自於勤奮，摒棄僥倖心理，厚積分秒之功，去書寫屬於你自己的美好未來。老師永遠是你/妳們最堅強的後盾。以你/妳們的自信，以你/妳們的開朗，以你/妳們的毅力，還有我的祝福，你/妳們一定能夠駛向成功的彼岸。



畢業生的話

在畢業中最印象深刻的部分？

01

111級
王致恩

畢業結束，回憶留在心裡。在前半部正式授證與撥穗典禮結束後，後半部屬於所有藥學系師生的慶祝最令我印象深刻，尤其是舉辦給每位老師的金師獎典禮！金師獎讓每位師長都獲得屬於個人獨一無二的獎項，不只逗樂同學們，連老師也很享受其中。我認為每位畢業同學在這場典禮都值得獲獎！這六年間經歷許多艱辛的時刻，包含課業壓力、活動舉辦、研究進度追蹤等。恭喜大家，一起順利畢業吧！

02

111級
黃駿奕

畢業過程中，除了活動組精心設計的各種特別獎項以及撥穗儀式令我難忘，最讓我印象深刻的是一開始演講提到的「獨立思考」。無論是在學校還是以後出了社會，都會有許多似是而非的訊息，我想這個能力不僅可以幫助到自己在求學階段達到不人云亦云外，更能在出社會後依照自己的邏輯及想法清楚地把一件事情傳達給他人。這是畢業過程中點醒我未曾思考過的問題，也是在未來的路途我可以多加琢磨的地方。

03

111級
陳乙萱

主任致詞的部分最令我印象深刻。身為學生很少站在老師的角度審視，所以我們理所當然的依靠老師，也忽略因為是新成立的系，老師們也是摸索著跟我們一同面對許多第一次的事實。從課程安排、實習、國考、到進階藥學研究，雖然總是有許多的不順，但老師們也盡力為我們安排和爭取，因此當主任感謝各方對藥學系的支持時，我才意識到，這充實的六年背後有太多我們沒有看到的努力和奔走，也因此更加感謝和珍惜。



畢業生的話

想對學弟妹們說...?

01

111級
王致恩

我相信每位學弟妹在不同年級都有不同挑戰，這邊說句中肯之言：人生從踏入藥學系開始，就是辛苦的；然而，這並不代表生活將會變得黯淡。從自己開始，發掘生活中那快樂的點點滴滴，並且時常感恩所有關心或照顧過你的師長同儕們。找到屬於自己的興趣，慢慢朝向自己的目標，緩緩前進終將抵達終點。人生並非只有財富名利，不需要活在他人的目光之下。以藥學基礎打造屬於自己的人生觀，活出自己的人生！謹 勉勵所有學弟妹

02

111級
黃駿奕

或許有時候會覺得許多安排不盡人意，但我希望學弟妹們可以試著從另一個角度思考：這樣的安排下，我能多做些什麼才不會讓自己虛度歲月？過去六年我也曾質疑許多事，但當踏出第一步後，就會逐漸走向正軌。機會是留給準備好的人，所以如果有什麼偶然的機遇，那麼這種機遇只會給那些善於獨立思考且具有鍥而不捨的精神的人。希望學弟妹們能在求學旅程摸索出自己的長處，儘管真的一手爛牌，那就試著打出最完美的組合吧！

03

111級
陳乙萱

相比其他科系，六年制藥學系需多讀兩年，意味著我們多擁有兩年的學生身份，去體驗更多事情，玩樂、運動、戀愛、讀書、實習、競賽、研究...雖然陽明是比較封閉的大學，藥學也是比較新的系，系上、學校或其他團體，像是藥聯會、藥廠、醫院、政府、學術機構提供的資源，足以讓我們度過充實的六年。有個小小建議，因為大三開始課業會變繁重，建議好好規劃大一大二相對悠閒的時光，尤其是寒、暑假這種全天都有空的時間！



畢業生的話

對自己的期許？

01

111級
王致恩

我期許自己成為對社會有幫助的人。也許不能財富自由，但我願意用小額幫助那些需要的人；也許不能為病人提供手術，但是我可以給予用藥建議與衛教；也許不能帶領大公司餵飽所有員工，但我可以為我的家庭帶來幸福；也許不能環遊世界，但我可以熟悉我們的土地；也許不是歷史故事所記載的偉人，但我希望，我能在某些人的記憶中存在，想起我給予過的幫助與建議。我期許，我可以達到或是超越我的期許。

02

111級
黃駿奕

我一路走來也是跌跌撞撞，這六年來除了經歷了藥學的洗禮，還接觸了化學、程式、數學、經濟等不同領域的學科，更在實驗室學習到了文章整理撰寫及串聯故事的技巧。這些能力或許未來不見得用得上，但我相信並期許這些訓練可以幫助我未來去藥廠求職時得到主管的青睞。人不用一直都成功，失敗了才會知道下一步怎麼走。所以我期許自己未來能夠好好在藥廠貢獻自己所學，結合不同領域的切入點或許可以迸出不一樣的火花！

03

111級
陳乙萱

進陽明藥學系前，對大學六年曾有許多期待，六年間雖然有過遺憾和埋怨，但最後卻也獲得珍貴的回憶、想法和能力。六年後回顧這段時光，發現自己在不知不覺中已經成長了不少，因此期待畢業後的下一個六年，也能如此精彩，並有所收穫。雖然有預期未來會面對更大的困難和挑戰，仍期許自己不要退縮或懈怠，勇敢走出舒適圈，並擴展視野，同時也不要辜負父母、師長的期待，繼續成長。



學弟妹的話

01
112級
林亮瑜

還記得第一次遇到學長姐是在宿營，那時候整個系沒多少人，卻也一樣有一本可愛的迎新手冊，也跟護理系一起有一個完整的宿營，真的很開心！在那之後的五年說長不長說短不短，我們一起經歷了系學會、藥聯的活動、日本交換、大藥盃、國考授袍實習，如今第一屆學長姐完成了學士論文畢業了！真的很感動也很感激，預祝大家國考順利，身體健康！

02
115級
邱奕洲

很幸運可以在第一屆畢業典禮上給予我們藥學系的開路先鋒們真誠的祝福。學長姐在剛入學時一定也和我們一樣懵懂無知，卻必須為後面的學弟妹們造橋鋪路，跟著老師們一起完成陽明藥學教育的每塊拼圖，真的十分辛苦。儘管只有兩年相處時光，我也能夠感受到他們的熱情。期許我自己在未來刻苦努力，不浪費他們多年以來對藥學系的付出。

03
116級
林劭謙

第一屆學長姐要畢業這件事對我來說感覺十分地倉促，因為我進入這個大家庭才一年，大一下也離家出走沒辦法跟學長姐好好認識，但對於學長姐畢業還是感到不捨且祝福。這是藥學系第一次舉辦畢業典禮，在之前和學長姐相處的時候就有感受到大家因為典禮而感到焦慮，而最後的結果對身為觀眾的我來說已經很完美了。祝學長姐畢業快樂、身體健康，還有，藥快樂唷！看見大前輩畢業的我感到有些徬徨，一來是因為惋惜我們相處的時間太短，二來是對即將成為學長姐感到未知。藥學系是一個相對小而溫暖的家庭，學長姊和學弟妹深厚的羈絆是我認為必須延續下去的，因此我也會在未來的時間努力摸索。在學習如何當個好學長的時候，也會將學長姐對我們的關愛延續下去。





撥穗

NYCU RX

